



Taxa postak... No. 224713/229.

16. Telefon: 8-77. Havonta 110, neg... Disztér 2., I. em.

D) Rámásetter Róbert

BUDAPEST

ESZDOPOLITIKAI NAPILAP

Ara 5 lej... Szombat, 1935. március 30. 5695. ÉV. XVIII. ÉVF. W'ADAR 25. 74. SZÁM.

Németország kérdésében Anglia és Oroszország azonos álláspontra helyezkedtek

A keleti egyezmény kérdésében megegyezést ajánl az angol kormány? Angol-német titkos megegyezés hírére röpitette világgá az egyik távirati iroda, amit az angol kormány erőlyesen megcáfol.

Az új lengyel kormánytól a Németországgal szembeni magatartás megváltoztatását remélik diplomáciai körökben

Moszkva, március 29. Huszonnégy óra alatt Berlinből Moszkvába tevődött át a világpolitikai tevékenység érdeklődésének központja.

lett, mely Németország Keletre irányuló terjeszkedési szándékait miat súlyossá vált.

Litvinov a tárgyalások során ismételtelen is kifejezést adott abbeli aggodalmának, hogy Németország keleti terjeszkedése a béke...

Sir Simon beszámolója berlini utjáról

London, március 29. Készen állunk arra, hogy az utóbbi évek történelmének legérdekesebb eseményei játszódnak le, az európai diplomácia nagy erőfeszítéssel dolgozik a Németország elszigetelésére létrehozandó blokk...

vában a legnagyobb érdeklődéssel figyelik, vajon az új lengyel kormány milyen magatartást fog tanúsítani Németországgal szemben.

Római jelentés szerint a "Popolo d'Italia" azt hangoztatja, hogy a stressz értekezlettel érjenek véget a konferenciázások.

Együtt marad a francia parlament

Párizs, március 29. A kormánynak az volt az óhaja, hogy a törvényhozás kezdje meg május 28-ig tartó husvétii szünetét.

Flandin válaszában utalt arra, hogy a szünetet meg lehet kezdeni, de a törvényhozás többségének akaratától teszi függővé a döntést anélkül, hogy a bizalmi szavazatot felvetné.

Csak 3 hónapra hosszabbítják meg tartózkodási engedélyt a nemzetvédelmi iparban dolgozó külföldieknek

Bucuresti, március 29. A román elemek alkalmazása ügyében kiküldött miniszteri bizottság ma délelőtt ülést tartott és az ipar és kereskedelmi minisztérium megbízottjainak az egyes vállalatoknál eszközölt vizsgálati jegyzőkönyveit vizsgálta felül.

Külpolitikai figyelő

Simon, a kinyitány és az új európai helyzet. Most mi következik? Persze háborus hangulat még korántsem jelent háborút.

Ezeket és ehhez hasonló kedvességeket olvashatott Simon, mielőtt Berlinbe ment és nem nagyon érezhette jól magát.

De már Simon utazása előtt meg volt pesztelve a berlini beszélgetések sorsa. A francia sajtó hiába követelte Simon utazásának lemondását, de a francia politikusok diplomáciai eszközeikkel hátbatámadták a berlini megbeszélés szereplőit.

laszol a vitában Madgearuval és megfelelő eredményestár számára. Megszavaz Madgearu is kéri, memromán nyelvi tól.

er közli, hogy a módosítják oly az érdekelteket. elést illeti, az álfordítás és szakéges ezt az öszfogják megállapi.

én Totu többségi cikkeket elleni ta-

olaj és teára ki- amelyek antiszo- r az élelmisze- kimélik a nagy-

mozgó bemutat szitettek Palesz- ernebb eszközök- a olyan, mintha ki, de különös filmben a világ fosele Rosenblatt

vájában mutatja gyekre visz ben- ol Dávid király megmutatja a hogy azután a tragikumát ér- eseményekről is megmutatja a építkezési emlé- a korba, amely emzi, a Balfour- emikor Tel-Aviv, szokatlan len- utatja mindazt, reményt, zsidó tot, erőt, zsidó edvet és szívós-

gazdaság pro- halucok nagy- z isteni áldást, narancsokan mu- gyetlen tiszta teit, a tenger-

ssá teszi egy keke. Josefa Ro- ai és jemenita deritő, boldogító akik szívösen glődését és bel- felvételei meg- P. M. Viteazul tben.

sászár zott

A mandzsuriái érkezik, ahol és fedélzet- atodikán érke- okoháma kikö-

alos itélet zágban

többi két nap ingrádban, és et hangzott el, akik fegyve- köztisztviselők

apkaiás B. T. on 2. Pop 16.

Hogyan tették el lábálól Berthold Jacob anti-hitlerista zsidó ujságirót

A letartóztatott dr. Wesemann egyre idegesebb lesz. Wesemanné és egy német báró szerepe

Párizs, március 29. Berthold Jacob zsidó ujságiró ügyében, akit a náci ismeretesen elraboltak, egyre nagyobb erővel rolyk a nyomozás anélkül, hogy sikerült volna a szerencsétlen ujságiró nyomára utat találni. Berthold Jacob rendkívül kényelmetlen felfegyverkezéséről és az ezzel kapcsolatos leleplezéseiről az egész világon hatalmas felháborítást keltettek. Franciaországi és svájci közvélemény meg van győződve arról, hogy Berthold Jacob tragédiája nem izozható ügy. Szervezett és jól fizetett banda dolgozik a mai rendszerre kényelmetlen emberek ártalmatlanná tételén. Az ügyvel kapcsolatosan letartóztatott dr. Wesemann aktív tagja volt annak a bandának, amely a Párizsban és Londonban megállapított németországi emigránsok üldözésén és elnémetítésén dolgozott. A hatóságok most Wesemann büntetését keresik. Wilhelm Lütterschaw bázeli főügyész helyettes két napot töltött a francia fővárosban és a párizsi szigorúval folytatott megbeszélést, majd tovább utazott Londonba. Bizonyos gyanúkat arra mutatnak, hogy Londonban kell keresni az összeesküvés fonalát, amely Jacob elrablását előkészítette.

Az összeesküvés rejtelmességei

Egyre alaposabbá válik a feltevés, hogy Wesemanné is himnás szerepet játszott ebben a sötét ügyben. Filpshorn párizsi német emigráns jelentkezett a szigorúval és előadta, hogy Wesemanné több ízben meglátogatta őt és behatóan érdeklődött a dokumentumok iránt, amelyeket a német felfegyverkezéssel kapcsolatosan sikerült összegyűjtenie. Egy barátja idejében figyelmeztette, hogy Wesemanné adatokat gyűjt működéséről, mire megszakított minden érintkezést az asszonnyal. Filpshorn még azt is hozzátette, hogy Wesemann dr. felesége benső összeköttetésben állott egy düsseldorfi ügyvéddel, aki szintén Párizsban emigrált és akit a németországi menekültek gyanus személynek tekintettek. Valószínűnek tartják, hogy Wesemanné öngyilkossági kísérletet ezekkel a tevékenységével áll összefüggésben. A francia hatóságok mindenesetre igyekeznek a kérdésnek ezt a vonatkozását is megvilágítani.

A svájci hatóságok még egy személyre kapcsolatosan nyomoznak, aliben a Jacob elleni merénylet egyik legfőbb bűntársát vélik felismerni. Báró Roland van szó, arról a nagyvonalú német kalandorról, akit nemzetközi körökben igen jól ismernek. Roland báró 1895-ben született Szászországban. Főiskolai tanulmányai után költözött és kalandos ügyletekbe becsátkozott. A háború alatt a német kémkedés és ellenkémkedési szolgálat egyik vezetője volt és ebben a minőségében közismertté tette magát. Fontos megbízatásokat kapott, állandóan a külföldi országokat járta

és nagylábon élt. 1926-ban a francia szigorú tudomást szerzett arról, hogy Roland Cote d'Azur-on tartózkodik, né hány detektívot küldött utána, ezeknek azonban nem sikerült letartóztatniuk, mert Roland idejében megvesztegette a dolgot és megfugott. Mikor Franciaországba küldték, hosszú időn keresztül Spanyolországban lakott és igyekezett minél szorosabb kapcsolatokat fenntartani a Párizsban megállapított német emigránsokkal. Nincs kizárva, hogy Spanyolországban is tovább dolgozott a német kémtevékenység és Wesemannal együtt fáradozott az antihitlerista harcok ártalmatlanná tételén.

Wesemann Münznerget is törte akarta csalni

Legutóbbi értesülések szerint Wesemann a Berthold Jacob elrablását megelőzően igyekezett más emigráns személyeket is csapdába csalni. Így megpróbált személyes kapcsolatokat teremteni Münchenben volt német kommunista képviselővel, aki

az elmúlt évben értékes adatokat szolgáltatott egy a francia könyvpiacra a német felfegyverkezéssel kapcsolatban megjelent könyvhöz. Münchenben azonban nem volt hajlandó Wesemannal szöveázni. Az emigránsok között Wesemann olyan eszméket vallott, amelyek szimpatikussá tették őt. A becsületes ember külseje mögött azonban raffiniált intrikuz rejtőzött. Ugyancsak ő volt az, aki Ernst Toller ismert költő és drámaíró, Allermann lapszerkesztő és Hallgarten tanár lábálól való tételét előkészítette. Ezek közül azonban egyet sem sikerült kivégeznie. Csak Berthold Jacob ügyében sikerült tervét végrehajtania. Ez alkalommal ugyanis nem riadt vissza semmilyen fáradságtól. Prédája körül oly hálozatot sikerült szőnie, hogy Berthold Jacob nem menekülhetett. A csapda Bázeltől Strassburgig és Párizstól Londonig terjedt. Amikor Berthold Jacob belemert abba, hogy megjelenjen a Wesemann által megállapított találkán, már nem menekülhetett. A francia és svájci hatóságok kétségtelennek tartják, hogy Wesemann nagy összegeket kapott tevékenységéért a német kormánytól.

Wesemann egyre idegesebb

Egy francia ujságiró meglátogatta Wesemannt bázeli börtönében. Wesemann magas, erőteljes férfi, érzéki szájjal és ködös pillantással. Rövid és vastag nyakbatalmas fizikai erővel és szívós akarat-erőről tesznek tanuságot. A börtönben naponta kap szenvedélyes, szerelmes leveleket barátjától, Liza Stolltól, akivel hosszú ideig együtt élt Svájcban. Wesemann előbb a bázeli német konzullal akart be-

Sulyából 14 kg 514 gr-t vesztett

Az új ruhák már nem okoznak neki kellemetlenségeket

„Hogy vesztette el ezeket a hájkilókat? — ez a kérdés tolu fel mindenki ajkára. Hadd válaszoljon ő maga: „Ezelőtt 18 hónappal 80 kg. 736 gr. sulyu voltam. Akkor a suly, amely őszintén szöveáz elkeserített. Különösen az új ruhák okoztak keserűséget. Egyetlen egy sem tetszett nekem és nem tudtam bennük az uccára menni. Egy barátom azt a tanácsot adta, hogy próbáljam meg Sels Kruschen-nel és igen boldog vagyok, hogy megfogadtam a tanácsát. 10 hónap alatt lefogytam 10 kg. 700 gr-t. Az utóbbi hat hónapban sulyom megállapodott 66 kg. 221 gr. körül és sokkal jobban érzem magam, ami közállapotomat illeti. Megőriztem összes mérlegcéduláimat, hogy fentiek valóságát bizonyíthassam“. M. P. asszony.

Kruschen kiegyensúlyozott mértékben tartalmazza mindazokat az ásványi sókat, amelyeket Európa híres gyógyvizei tartalmaznak és amelyekkel egész generációk használnak, hogy lefogyanak.

Sels Kruschen több mint 120 országban árulják és most már Romániában is minden gyógyszerárban és drogériában üvegenként 95 lejért kapható.

szelni, majd, amikor ezt a kérését megtagadták, német katolikus pápot kért. Egyre idegesebben viselkedik, abban a mértékben, amelyben az ellene szóló terhelő bizonyítékok is napról-napra szaporodnak.

Select Muzgó
MEGOLTEK EGY EMBERT
rendkívül izgalmas kalandorfilm, főszerepekben:
RONALD COLMAN, LORETTA YOUNG, WARNER OLAND.

A hibásan címzett leveleket ezentul Bucurestibe viszik és ott elégetik

A postavezérgazgatóság új rendelete valósággal megbénítja a postai küldemények gyors kézbesítését

Cluj, március 29. Eddig köztudomású volt, hogy a posta nem továbbítja azokat a leveleket, amelyeknek címzését nem románul írták, illetve annak rendeltetési helyét nem román nyelven nevezték meg. A bucuresti postavezérgazgatóság ebben az ügyben újabb, szigorított rendelkezéseket léptetett életbe és azokról a vidéki hivatalokat körlevélben értesítette. A postavezérgazgatóság szente érthetetlen foku szigorúsága abban csucsosodik ki, hogy elrendeli a hibásan címzett leveleknek a vezérgazgatósághoz való elküldését. Ezeket a leveleket ott összegyűjtik és megvizsgálják, hogy azokon a feladó neve, lakhelye szerepel-e, ha ez nem állapítható meg, a leveleket felbontják az azoknak tartalmából igyekeznek megállapítani a feladó kilétét. Ha ez ilymódon sem sikerül, akkor a levelet elégetik. Belföldi levélíróknak a rendelkezés betartása még csak követelhető, de milyen alapon támasztanak ilyen követelést

a külföldről érkező levelekkel szemben? Sok külföldi írja tájékozatlanságból hibásan a helységneveket és más államokban külön nyomozó szerv áll a posta élén, amelynek feladata csupán az, hogy a hibásan címzett levelek rendeltetési helyét pontosan megállapítsa és a címzett személyét kiderítse.

Mintán a postaintézmény célja a küldemények gyors és pontos továbbítása, ilyen módon nálunk mellékes körülménnyé várt, mert hiszen a levelek tekintélyes része egyáltalában nem ér el rendeltetési helyére.

Egy másik rendelet arra utasítja a postahivatalokat, hogy a külföldről érkező ujságokat negyvennyolcóráig tartsák vissza és csak azután juttassák el rendeltetési helyükre. Ennek szükségességét azzal okolják, hogy egyes külföldi lapokat kitiltanak az országból és mire a kilitás megérkezik, a lapokat már kikézbcsítették.

vezetőkkel 15.227 esett a megegyezés ellen és 10.189 a megegyezés mellett.

Palesztina lakossága körében óriási izgalmat keltett a televívi szavazási eredmény. Az egész nap folyamán a városban ugszólván munkaszünet volt. Az összes nyilvános helyiségekben munkagyűléseket rendeztek, amelyeken a Híztadruth hivatalos álláspontja mellett Ben Gurion, Berl Locker és Berl Katzenelson a Davar főszerkesztője agitáltak, míg az egyezményelfogadása mellett S. Kaplanski és J. Tabenkin fejtek ki agitációt.

Meremensky, a Híztadruth egyik vezetője az ITA tudósítójának a következő nyilatkozatot tette a szavazásról:

— A népszavazás csak a Londonban kötött megállapodásra vonatkozott. Amennyiben a szavazás a megegyezést elvetné, úgy a Híztadruth tovább fogja folytatni a tárgyalásokat a revizionistákkal és a Poalé mizrachistákkal a megegyezésre. Ebből a szempontból fontos, hogy még a megegyezés ellenségei is a legutóbbi Mapaj konferencián a munkásszervezetek közötti béke mellett foglaltak állást.

— Sztrájkhullám Oradean. Tudósítónk jelenti: Oradean tegnap a Phöbus-vasgyár négyszázötven munkása bérkövetelés miatt sztrájkba lépett. Ugyancsak a tegnap sztrájkbaléptek a mázoló és festőmunkások is, akik az új kollektív szerződés kérdésében nem tudtak megegyezni munkaadóikkal. A körműves munkaadók és munkásai között folytatott tárgyalások az új kollektív szerződés megkötésére szintén eredménytelenek maradtak, úgyhogy várható, hogy a hőművesek is sztrájkba lépjenek.

MERANO SZÁLLODA
Budapest, IV. Bécsi ucca 2.
Telefon: 81-494 és 81-3-96.

Igen mérsékelt árú szobák!
Olcsó penzió-rendszer felszerelési beosztásban!

Töltson nálunk tavasszal néhány feledhetetlenül szép napot a világírú budapesti Belváros szívében!
Belvárosi nyó — polgári árak!

Tel-Avivban a Híztadruth munkássága nagy többséggel le-szavazta a londoni egyezményt
25.440 munkár közül 15.227 a Ben Gurion—Jabotinszky-féle megegyezés ellen szavazott

Tel-Aviv, március 24-én, vasárnap zajlott le Palesztina összes városaiban és mezőgazdasági kolóniáin a Híztadruth 70 ezer tagja között elrendelt szavazás, melynek a Ben Gurion és Jabotinszky között Londonban létrejött megegyezés elfogadása, vagy elvetése ellen kellett döntenie. A Híztadruth körében már hetek óta nagy izgalom között zajlott a választási kampány. A városokban és falvakban nagy méretű plakát-háború folyt a Híztadruth keretében csoportosult munkásszervezetek

között, amely itt-ott hevesebb ellenségeskedésekre is adott alkalmat. Vasárnap az éjjeli órákban fejezték be a szavazást, amely azonban még csak Tel-Avivban vált ismeretessé, mert az ország többi pontjain még nem számolták össze a szavazatokat. A televívi szavazások általános meglepetésre a szakszervezeti ellenzék győzelmével végződtek. A Híztadruth összes tel-avivi tagjai leadták szavazataikat: 25.440 szavazó járult az urnák elé. A leadott szá-

! חסד ש' מוסרתי
Musvati
fűszerárak,
valamint
ecetsav és bormazsola
legolcsóbb árban kaphatók:
LÉB FIVÉREK
CLUJ. Telefon: 4-71

ÖZGO
foglal el az összes szervező munkáját is.
a nagy budai fő-ia irányítja a zsidó felelő reátermettsé-
dó hitközség elnöke,
és szervező erejéről min börtényáros.
övetség helyicsoport-
elismerést érdemlő
és dr. Surányi J. el-
e. A Hanoar-Hacioni
renc, míg a Barisz-
rányítja. A Wizo-ei-
pszerúségnek örven-
aki asszonytársával
endemények bevéte-
atív célt szolgál.
ésből kifolyólag most
és tagságáról Ince-
ti Szövetség mediási
nk, hogy Ince Gyu-
nt töltött el komoly
nem nélkülözhető a
mozgalomban és ez-
a módot arra, hogy
a mediási cionizmus
k, elsimuljanak.
(b. b.)

**Friss tiszta arcod
és fehér száma
keresd a
Nivea
Crema
és használata
által**

**idő
il marad
zavazott
keztében**

**rágban, mely
képviselést**

az egyén teljes sz-
üközte vissza: jog-
gek is. A proporci-
mellett a kisebbség-
hetőségük, hogy min-
éphessenek fel, kép-
be küldhessék és ott
róvételhessék.

épviselést informálhat
véleményt a zsidóság
gairól, a zsidók ellen
támadásokat és elégtéte-
tőmegek számára a
követelhet.

nális választási rend-
az a veszély fenye-
mint területileg nem
elő kisebbség parla-
marad. Hogy a har-
ánya mit jelent, az
a legutóbbi ülésznak
részesült a zsidóság
n zsidó síncs és ezót
a költségtetés ősz-
ett szó. Egy többség
e a szenátusban, hogy
uk panaszra, mert ne

em áll érdekében —
a zsidó képviselő-
nyí lengyel zsidóság
békül maradjon. Arr-
hogy a proporci-
továbbra is érvényben
nak a kisebbségi zsi-
ben tesszük, mely 14
ország összlakosságát
hogy a proporci-
gmaradjon a ma-

streich javaslatát nem

SPORT

Mit hoz a Nemzeti Bajnokság vasárnapi fordulója?

Cluj, március 29. (Az Uj Kelet tud.) A román labdarúgás egyenletességére vall, hogy fordulónként megvan a lehetősége annak, hogy a bajnoki helyezés megváltozzon és annak élére más egyesület kerüljön. Bár ez a lehetőség a vasárnapi forduló után aligha adódhat, minthogy ha a Ripensia vereséget is szenvedne és a Kinizsi győzne, az első- és második helyezés kérdése a Ripensia jó gólaránya miatt nem változna. Tagadhatatlan azonban, hogy az eredmények ilyen alakulása esetén a helyzet nagyot változna a bajnokság kimenetelét illetően.

Kétségtelen, hogy a csapatok egymáshoz való közelsége a bajnoki táblázaton nagyban növeli a küzdők ambícióját és a hétről-hétre megismétlődő rohamok az élrejutásért egyrészt a mérkőzések érdekességét fokozzák, másrészt a román labdarúgás fejlődésére is kedvező kihatással vannak.

Universitatea—Ripensia

A vasárnapi programon szereplő mérkőzések közül az érdeklődés a Timisoaran elődöntésre kerülő Universitatea—Ripensia mérkőzés felé fordul. Az őszi találkozó Clujon volt és az U nyert 1:0 arányban. Ma azonban más a helyzet. Egyrészt a mérkőzés Timisoaran van, másrészt pedig az U saját otthonán kívül nem győzött a Ripensia ellen, sőt semleges pályán sem (lásd tavalyi Román Kupa döntőt). Egy egyszerű és jó Universitatea remélhetne a Ripensia ellen Timisoaran, azonban a csapat jelenlegi formája és tartalékolt volta mellett erre kevés az esély. És ha tekintetbe vesszük, hogy ezúttal az egyetemi csapat éppen védelmében gyenge, míg a Ripensianak csatársora a főalkotó eleme, míg fordítva: az U csatársorával szemben a Ripensia elfogadható védelemmel rendelkezik, a papírforma kétséget kizárólag a Ripensianak kedvez. Az a kérdés, milyen formában és mértékben fog tudni ellentánni az egyetemi védelem az otthonában félelmetes játékerőt képviselő timisoarai profiknak? Rendes körülmények között kétféle Ripensia győzelem valószínű. A gólarány azonban — ha az U védelem nem emberei megmagát — nagyobb is lehet. Jólátunk 3:1 a Ripensia javára.

Juventus—Unirea Tricolor

A Juventus—Unirea Tricolor mérkőzés tavaly 3:3 arányban döntetlenül végződött. Az erőviszonyok és formák alapján az esélyek ezúttal is az elődöntetlen felé hajlanak. A meccs ezúttal azonban az ONEF stadionban van, amely a Juventusnak „hazai” pályája. És mivel a hazai pálya mindenkori előnyt jelentett, jólátunk 1:0 a Juventus javára.

Kinizsi—CFR

A Kinizsi—CFR mérkőzés a tavaly őszi Timisoaran 3:2 arányban végződött a CFR javára. Ezúttal a meccs Bucurestiben van. A két csapat bucaresti pályán körülbelül egyforma játékerőt képvisel, de a mérkőzés eredményének kialakulásában a szerencsének is nagy szerepe lehet. Jólátunk 2:2.

Venus—Gloria

Aradon a Venus—Gloria mérkőzés kerül elődöntésre. Az őszi fordulóban Bucurestiben a Venus 7:0-ra győzött. Aradon aligha éri el ezt a gólarányu győzelmet. Bár a Gloria odahaza nem lebecsülendő ellenfél és könnyen megépetést is okozhat a bajnokcsapat ellen, a papírforma szerint a Venus kétféle gólos győzelmére valószínű. Jólátunk 2:0 a Venus javára.

AMTE—NAC

Az őszi fordulóban Aradon az oradeai csapat elődöntetlen eredménnyel végzett (1:1) és óvás alapján csak a zöldasztalnál javíthatott 2:1-re. Ebben az időben azonban a NAC le volt törve, míg az ideán formája teljében szerepelt. A két Szaniszló fivérrel megerősödött AMTE azonban kemény együttes és az aradi munkáscsapat komplett együttesével veszi fel a NAC-cal a küzdelmet. Kemény, heves küzdelemre van kilátás, a győzelmet azonban a NAC-tól nem lehet elvitatni. Jólátunk 3:1 a NAC javára.

A B) ligában

a hét kiemelkedő eseménye a Timisoaran elődöntésre kerülő UDR—TMTE mérkőzés. A találkozó favoritja a timisoarai munkáscsapat. Jólátunk 4:2 a TMTE javára.

Timisoara. Ripensia—ACFR 4:1 (2:1). Román Kupa mérkőzés.

Boldog vagyok
mert megkaptam a legszebb
selymeket, amit csak adhat
GALLIA



FIÓKOK

TIMISOARA-CLUJ
LDUL FERDINAND 7 STR. G-RAI
(Palace) NECULCEA 2
(KORNIS-U-RENER-FALOTA)

BRAȘOV-SIBIU
PIAȚA LIBERTĂȚII 3 STR. REGINA
(Kornzeile) MARIA No. 34
HEITAVERGASSE

Gallia

KÜZGASZDASÁG

Tiltakozik az UGIR az adó-emelések ellen

Hárommilliárdos új terhet jelent a fogyasztási illetékek felemelése a gyárparnak. „A gyárparosoknak rosszabb dolguk van, mint a munkanélkülieknek, mert tüntetni sem tudnak jogaikért”

Bucuresti, március 29. (Az Uj Kelet tud.) A Romániai Gyárparosok Szövetsége két napon át tárgyalta a pénzügyminiszter adó-reform-tervezetét, amelyről hivatalosan csak azután vett tudomást, amikor a kormány a törvényjavaslatot a parlament elé terjesztette. Az UGIR vezetősége elhatározta, hogy tiltakozni fog a gyárparosok nevében a kormány előtt, hogy a gazdasági életbe ilyen mélyen belevágó javaslatot előzetesen nem ismertették az érdekeltekkel és nem hallgatta meg a kérdésben a gyakorlati emberek véleményét, akik a — fogyasztási adókról lévén szó — beszédű és beszállítói is lesznek a zállamkincstárnak.

Megállapították a gyűlésen, hogy a pénzügyminiszter adóreformja mintegy ötmilliárd lej új terhet jelent a termelésre, mégpedig két és félmilliárd lejt az állami fogyasztási illetékek emelése révén és két és félmilliárd lejt a községi és megyei pótdadók emelésével.

Ebből az ötmilliárdos új teherből az UGIR kalkulációja szerint mintegy hárommilliárd lejt egyedül a gyárpar visel. A pénzügyminiszter ezt a többletet ki akarta hozni bármilyen adóemelés árán is, anélkül, hogy tekintettel lett volna arra, hogy az új terhek a lehetőségek szerint egyenlően oszoljanak meg az ország lakosságának különböző rétegei között.

A gyűlésen szakmák szerint szólaltak fel az érdekeltek és rendre kimutatták, hogy az új adók közül melyek lesznek alkalmaz-

hatatlanok a gyakorlatban és melyeknek emelésétől nem várható bevétel az államkincstár javára. A lisztfogyasztási adóval kapcsolatban például kimutatták, hogy az eddigi illeték 75 százalékosan folyt be az állam és a városi hatóságok pénztárába, mert az adófizetési rendszer bő teret nyit az illetékekkel való visszaélés számára.

A szénsvára kivett 50 banis fogyasztási illeték a gyárosok szerint nem fog jövedelmet hozni, mert a palackokba préselt szén-sav könnyen helyettesíthető más hasonló produktumokkal és a fogyasztó közönség ezekre fog átvérni. A kormányintézkedés tehát megül egy iparágat anélkül, hogy ebből bárkinek is haszna lenne. Az ételolajok új adója szintén vissza fog hatni ezek fogyasztására és hatása alatt redukálódni fog a mezőgazdaságban az olajmagvak termelése.

A villanyáramra kivett fogyasztási adó nemcsak a világítás, hanem az ipari műhelyekben használt áramot is megdrágítja. A cukorgyárosok a forgalmi adó abnormális magassága ellen panaszkodtak a gyűlésen. Általában igen elkeseredett hangulat uralt az értekezletet és az egyik gyáros arról panaszkodott, hogy a nagy gyártelepek tulajdonosai rosszabb helyzetben vannak, mint a munkanélküliek, a lakók vagy az adósok, mert azok legalább felvonulhatnak és tüntethetnek helyzetük tarthatatlansága miatt, a gyárosok pedig még ezt sem tehetik meg.

A legszerencsésebb reformnak az UGIR

Josele Rosenblatt

a világhírű zsidó kántor énekel az Uj Palesztina c. filmben
Április 2 és 3-án a ROYAL-mozgóban

mégis az új épületek adómentességének megszüntetését tartja, nemcsak azért, mert ez az intézkedés teljesen elenkezi a konstitutív országépítő politikával, hanem azért is, mert az építkezéseknél az iparágaknak egész sora van érdekelve és ezek kivétel nélkül valamennyien szenvedni fognak az adókedvezmény megvonása miatt.

Az UGIR vezetősége elhatározta, hogy erőlyes tiltakozást fog bejelenteni a kormányról az új adótörvény ellen.

Tizennyolcmillió font értékű francia frankot vásárolt két nap alatt az Angol Bank. Londonból jelentik: A Daily Herald szerint az Angol Bank 18 millió font értékű aranyat juttatott el az utóbbi 48 órában a Francia Bankhoz frankvásárlásra. Ennek oka, hogy ki akarják egészíteni a devizakészletet a fontkiegyenlítő alap frank-piacradobása után, amely a font esésének lassítása miatt történt.

Közlemények az Uj Palesztina c. filmről

Tekintettel az óriási érdeklődésre, ami az Uj Palesztina (Népünk álma) c. film bemutatását megelőzi, a Royal-mozgó igazgatósága az alábbiak közlésére kért fel:

A film Palesztina mai gazdasági, ipari, kereskedelmi állapotát mutatja be, valamint a palesztinai sajátos népi életből mutat be szemelvényeket.

A film jiddis nyelven beszél, de a benne előforduló 12 énekszámot a világ leghíresebb zsidó kántora, Josele Rosenblatt héber nyelven énekl kóruskísérettel.

A filmet megnézheti a legvállalósabb zsidó is, mert tartalma a zsidó életből van merítve.

A film képei megtekinthetők a P. Mihai Viteazul-i Hirsch-féle bűrlet kirakatában, valamint a Barituu uccai Heller üzlet kirakatában.

A film csak két napig lesz vetítve és pedig április másodikán és harmadikán d. u. 3, 5, 7, 9 órákor. A délutáni előadásoknál a zsidó ifjusági szervezetek tagjai kedvezményt kapnak abban az esetben, ha 20-nál több tag egyszerre jelentkezik a jegyváltásnál.

En és a kisöcsém

Operettbemutató a Magyar Színházban

A clujai Magyar Színház csütörtökön este zsufoit nézőtér előtt mutatta be az „En és a kisöcsém” című Szilágyi—Eisemann operettet, amelyre az igazgatóság és a művészegyüttes vállalt munkával készülődött. A nagy munka teljes sikerre vezetett, az operettnak áttűtő sikere volt és bizonyára jó néhány házat fog vonzani. A darab könnyed, friss és ötletes, a kiállítás tündéren pazar, a színészek ambíciója már alig fokozható.

A két nő főszerep Gábor Marának és Stefanidesz Ilinek adott alkalmat természetes, kedves, kómikus, szép játékra. Jeney János nobilis alakítása és szép éneke nagyon jól érvényesült. A két Tompa kitűnő volt, Ihsz Aladár táncái és mókái nagyon tetszetek. Vass Piri, Czoppán Flóri, Puskás Béla, Stoll Béla, Veres Kató, Dancsó György, Czillér Ily évezetesek voltak. Sándor Bandi és Csengeri Aladár táncait többször megújrátták. Adorján András dr karnagy külön tap-sokat kapott dirigálásért. A megcsodált díszleteket Rajnay Sándor és Kudelász Károly tervezte. (g. h.)

NYILTÉR *)

„Corso Bazár” Klein és Steinberger cég. szíves tudomásvétel céljából közli, hogy Klein Ignatz ur a mai nappal cégünk kötelekéből kivált.

Cluj, március 28. 1935.

Corso Bazár,
Cluj, Reg. Ferd. 17

Ék rovat alatt közölteként nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a hadóhivatal.)

CUKOR חמץ של
mindennemű

fűszer és italáru
kapható

I. GLASER

cégnél Cluj, Piața Mihai Viteazul 38
Rendeléseket hazaszállítunk.

Megala

Lényegtelen szem

Vas:0, márciu
msztereinökök biz
lést folytatott az
ürülő tárcák veze
alék az új alkot
nk, hogy rövidese
a szenátus ülész
Az új minisz
amelyen az eddig

Belgiu

A belga minis

Brüsszel, márciu
mai ülésén Van Z
zsufolóság megtelt
előtt bejelentette,
kényszerül, hogy m
paritásos valutaala
sze a belga bankjeg
aranyfizetési, bevál
minisztereinök ha
gása szerint helyes
hamarabb helyállít
stabilitását, de ami
nem határozzák el

Palesztina

Áo

Stele

Bucuresti, márciu
tett az ügyességek
lega-tól, aki tud
kémására hozzála
a halálos ítéletet
osztották ki.

Hogyan hajta

Bucuresti és c

Bucuresti, márciu
Az ifjvi törvényssz
gyalt tegnap. Cass
reskedő hiába prób
kereskedővel szembe
beinkasszálni, mire
játssa adósát bárm
dön Weisz Izsák v
adott fel nála, elf
azzal a kikötéssel,
szállítja le. Weisz
midőn az áru megf
utánvételezett érté
zására azonban a
derült, hogy a meg
ladarabok, tűzifa
Feljelentést tett Ce

Az Erdélyi Sze

Egy sorsjegy csak

BA

Str. Regina Maria

HI

Megalakult az új lengyel kormány

Lényegtelen személyi cserékkel a régi kormányt szervezték újjá. Rövidesen kiírják az új választásokat

Varsó, március 29. Moszciszki Kéz társasági elnök Slavak ezredes volt miniszterelnököt bizta meg a kormányalakítással, aki a délután folyamán megbeszélést folytatott azon személyiségekkel, akiket a személyi változások folytán megüresülő tisztségek vezetésére meg akar nyerni kormányába. Slavak jelöltjei azok vezetői, akik az új alkotmányt előkészítették és megszavazták. Politikai körökben úgy híreik, hogy rövidesen ki fogják írni az alkotmány alapján a választásokat. A sejm és a szenátus ülészaka máris lezárult.

Az új miniszterelnök a délután folyamán benyújtotta az új kormánylistát, amelyen az eddigi kormány tagjai szerepelnek, csak jelentéktelen tárcacserékkel.

Belgium letért az aranyalapról

A belga miniszterelnök drámai beszédben közölte a parlamenttel az új frankpolitikát

Brüsszel, március 29. A belga kamara mai ülésén Van Zeeland miniszterelnök szufolásgig megtelt padosorok és karzatok előtt bejelentette, hogy kormánya arra kényszerül, hogy megváltoztassa az aranyparitási valutaalapot és hogy felfüggeszesse a belga bankjegyek ellenében történő aranyfizetési, beváltási kötelezettségét. A miniszterelnök hangoztatta, hogy elfogása szerint helyes lenne ugyan, ha minél hamarabb helyrálítanák az összes valuták stabilitását, de amíg a világ nagy államai nem határozzák el magukat erre a lépésre,

Belgium megmarad az aranyalap felfüggesztése mellett. A miniszterelnök bejelentette, hogy a kormány valutakegyenlítő alapot fog létesíteni, amellyel szabályozni fogják a valuta külföldi értékhullámzását. Ugyanezen a parlamenti ülésen a kormány felhatalmazást kért a kamarától az orosz szovjetkormány elismerésére. Egy más hatalmakkal megkötendő egyezmény szerint az arany értéke nem csökkenthető többel, mint a jelenleginek 30 százaléka. Addig a belga frank stabilitását a Belga Bank fogja biztosítani.

Palesztina mai mezőgazdaságát, iparát, kereskedelmét, népi életét láthatja

„Új Palesztina” című filmben
Április 2-án 3-án a Royal Mozsóban

Stelescut halállal fenyegetik volt elvtársai

Bucuresti, március 29. Mihail Stelescu volt vaskardista képviselő feljelentést tett az ügyészségnél, hogy levelet kapott volt elbarátjától, Constantinescu Telega-tól, aki tudomására hozta, hogy elpártolása miatt halálra ítélték és ezt tudomására hozták. Constantinescu e közléseivel egyidejűleg írásbelileg is közölte a halálos ítéletet Stelescuvval. A feljelentés megvizsgálását Mihail ezredesnek osztották ki.

Hogyan lehet fejfájás nélkül behajtani kétes künlevőségeket

Bucuresti és cluji kereskedők érdekes pere az ilfovi törvényszék előtt

Bucuresti, március 29. (Az Új Kelet tud.) Az ilfovi törvényszék érdekes bűnpert tárgyalta tegnap. Cassler Izidor bucaresti kereskedő hiába próbálta Weisz Izsák cluji kereskedővel szemben fennálló követelését beinkasszálni, mire elhatározta, hogy kiírja adósságát bármilyen lehetőséggel. Midőn Weisz Izsák újabb árumegrendelést adott fel nála, elfogadta a megrendelést azzal a kikötéssel, hogy az árut utánvétellel szállítja le. Weisz a kikötést elfogadta és midőn az áru megérkezett, kifizette annak utánvételezett értékét. Nem kis csodálkozására azonban a csomag kibontásánál kiderült, hogy a megrendelt áru helyett tégladarabok, tűzifa és forgács van benne. Feljelentést tett Cassler ellen az ügyészsé-

gen s az ügy az ilfovi törvényszék elé került, amely csalás miatt vonta felelősségre a bucaresti kereskedőt.

A tegnapi tárgyaláson Cassler védője igyekezett kimutatni, hogy nem lehet a vádlott terhére írni azt, hogy meg nem engedett uton igyekezett volna a panaszos kárára nyereségre szert tenni, minthogy az egész trükk egy a kényszerítő körülmények által diktált eszköz volt egy régi követelés behajtására. A csalás egyik lényeges alkotó része: a családi szándék hasonlóképpen teljesen hiányzott. A bíróság magáévá tette ezt az érvelést és felmentette Cassler Izidort a vád és annak következményei alól.

Az Erdélyi és Bánáti Népkisebbségi Újságírók Szervezetének készpénzsorsjátéka

Sorsjegyek mindenütt kaphatók!!!
Egy sorsjegy csak 50 lej Főnyeremény 250.000 lej.

Központi sorsjegyiroda:

BANCA ILIESCU S. A. Cluj,

Str. Regina Maria No 42.

Postai csekk 40.050

Huzás 1935 május 12-én



Élete végéig

biztosítja fogainak épségét a KALODONT-fogkrémmel. A dus habzású KALODONT eltávolítja az ételmaradékokat és bacillusokat, melyek berothadása elrontja a fogakat.

Tehát: reggel és este — KALODONT!

A HABZÓ FOGKRÉM

A gyakorlati megvalósulás stádiumába lépett a televízió

Berlinben és Londonban rövid időn belül üzembe helyezik a távolbalátó leadóállomásokat

Berlin, március 29. A német lapok szerint még ennek a hónapnak a folyamán üzembe helyezik Berlinben az első hivatalos televíziós leadót. Az adóköszülék jelenleg a technikai kiállításon látható. A witzlebeni állomás adóját fogják antennául használni a távolbalátó adó számára, melynek adásait 50 kilométeres körzeten belül lehet majd fogni. A programot, akárcsak a rendes adóknál, két-három hétre előre meg fogják állapítani. Hetenként háromszor lesz televíziós adás, este fél 10-től 11 óráig. 6—8 méteres hullámhosszon lesz fogható a kép és 6.98 méteren a hozzá tartozó akusztikai rész. A rádióleadó stúdiójából ellenőrzik a közvetítéseket, ugyancsak innen látják el a zeneműsorral és a híreket is. Tekintettel arra, hogy a képeket még nem lehet a jelenlegi berendezéssel eléggé élesen venni, a továbbiakig kevésbé komplikált látnivalók közvetítésére kerül csak sor. A távolbalátó adó programját, akárcsak a mozik programját, hétről-hétre fogják változtatni. A műsor egyelőre főleg hangosfilmek közvetítésére fog szorítkozni. Tervezték, hogy távolbalátó riportázs kocsit állítsanak be, amelyel aktuális eseményeket is közvetíthetnek a közönségnek.

A távolbalátás kérdése napirenden van Angliában is. Az angol postahivatal távolbalátó bizottsága legutóbbi ülésén megbeszélte a televíziós adóállomás és a felhasználó hullámhossz kérdését. Elhatározták, hogy a képeket és a hangot egyaránt ultrarövid hullámokon fogják továbbítani. Az adóállomás helyére vonatkozólag még nem történt döntés. Valószínűleg a Cristal Palace, vagy az Alexandre Palace fognak elsősorban számításba jönni.

Az angol kormány bejelentette, hogy ősszel megkezdí működését Londonban a televíziós stúdió, mely naponta ad le filmeket és jeleneteket a távolbalátó készülékkel felszerelt előfizetők számára.

A bejelentés olyan izgalmat keltett Angliában, mint amilyen a rádió megjelenése idején keletkezett. Mindenki csak a televízióról beszél, amely üzleti szempontból is nagyfontosságú szerepet játszik. Néhány évvel ezelőtt, mint már megírtuk, részvénytársaság alakult Baird mérnök televíziós találmányának kidolgozására és terjesztésére. December 31-én a Baird-vállalat részvényei 9 sillingen állottak a londoni tőzsdén, tegnap ezeknek a részvényeknek a kursusa már 36 silling volt.

Nemcsak a televíziós vállalkozók keresnek tehát vagyonekat, hanem azok a tőzsdéjártékosok is, akik mostanában Baird-papírokat vásárolnak. Az angol lapok napok óta vezető riportokban foglalkoznak a

televízió kérdésével. Érdekes visszhangja támadt ennek az angol rádiókereskedők részéről.

Ezeket a kereskedelmi érdekeltségeket meglepte és némiképpen aggasztja a televízió fellépése. Attól tartanak, egyébként teljesen alaptalanul, hogy a londoni közönség ezután már csak távolbalátó készülékeket vesz rádió helyett. Ezért az angol rádiókereskedők érdekeltsége gyűlést tartott a napokban. A gyűlés szónokai élesen kifakadtak az angol sajtó ellen, amely szerintük túlzottan felkarolja a televízió ügyét. Azt hangoztatják, hogy a televízió ma még tökéletlen találmány, tulajdonképpen csak jövője van, jelene még nincs és egy ilyen nem egészen határozott jövő érdekében nem volna szabad feláldozni a rádiók érdekeit.

Az angol lapok vasárnapi számaikban foglalkoznak a rádiókereskedők panaszával.

Az angol sajtó ezekben a cikkekben visszautasítja a rádiókereskedők panaszát és támogatást. A rádiókereskedők nem kívánhatják, hogy állítólagos érdekeik kedvéért az angol sajtó háttérbe szorítson egy világraszóló közérdekű újítást.

A rádiókereskedők, akik egzisztenciájukat a közelmúlt egy óriási technikai újításának köszönhetik, nem kívánhatják, hogy most már megálljon a fejlődés és az emberi találmányosság ne szolgáljon további újításokkal.

— Transzfervizumot ad ki a Banca Nationala az importált árukra. Bucurestből jelentik: Keddtől fogva a Banca Nationala importhivatala az importált cikkekre transzfervizumot fog alkalmazni.

Kötöttáru gyártáshoz

szükséges Jaqard, Achtschloss, Flachgépek valamint Spulnizók, Mellirozó, Leistni

és különböző varrógépek

darabonként is eladók
TRICOTAGE S. A. CLUJ
Str. Paris 38.

Corso Bazár,
Cluj, Reg. Ferd. 17

Italkárú
SER

Gondolja meg, hogy ruhaszövet vásárlásnál, sok pénzt takarít meg, ha szükségletét
GROMEN & HERBERT S. A. posztó és divatru-
 gyarak, SIBIU
 fióközllet: CLUJ, Cal. Regele Ferdinand 13 sz. Telefon: 959, szerzi be

A cég gyártmányai ma már előnyösen közismertek, mert minőségben, divatszínképben egyenlők az angol szövetekkel. Ennek dacára árai a legolcsóbbak!
 Egy kísérlet meggyőzi önt fentiek valódiságáról.

Madridban a spanyol köztársaság elnöke is megjelenik a Maimonides-emlékünnepeken

Cordovában sokezer külföldi jött hódolni a nagy tudós emlékének. Amszterdamban a híres portugál-templomban tartják az emlékünnepet

Madrid, március 29. Rabanu Moise ben Maimon (Maimonidesz-Rambam) nyolcszáz éves születésnapján Spanyolországban is ünneplik, annak ellenére, hogy a zsidóknak a tizenötödik században való kiűzése óta ebben az országban alig van számtalozható zsidó közösség. Az ünnepségek azonban senki olyan nagyszabásúnak nem ígérkeznek, mint éppen Spanyolországban, ahonnan Maimonides elszármazott Palesztinába. A spanyolok mintha régi hibájukat akarnák jóvá tenni azzal, hogy a nagy filozofusnak és zsidó kodifikátornak emlékét különös szeretettel ünneplik.

A köztársaság elnöke képviseltette magát

Madridban az emlékünnepeken a köztársaság elnöke is képviseltette magát személyi titkára által. Az emlékünnepeken a köztársasági miniszter vállalta a szónokok kiemelték Maimonides irásainak spanyol karakterét és azt, hogy gondolkodására és alkotó erejére a spanyol kultúra milyen hatalmas befolyást gyakorolt. A szónokok közül néhányan javasolták, hogy Maimonides műveinek tanulmányozására és terjesztésére az egyetemeken mellett működjenek Maimonides-intézetek.

Az ünnepségek sora március 30-án fog befejeződni, Maimonides születése napján, amikor hatalmas gyűlést fognak tartani, amelyen a spanyol köztársaság elnöke is meg fog jelenni.

Cordovában Maimonides születése helyén...

Március 25-én, hétfőn Cordovában, Maimonides születésnapján, az Academie de Ciencias Bellas Letras y Nobles Artes de Cordova egyesület díszgyűlésen hódolt a nagy zsidó tudós és író emlékének. Március 23-án, kedden Madridban az egyetem filozófiai fakultásának patronátusa alatt külföldi filozófusok konferenciáját tartottak meg, amelyen kizárólag Maimonides műveit méltatták.

Erre a konferenciára a világ minden részéből ezrelék jöttek, hogy hódoljanak Maimonides emlékének: Angliából, Németországból, az Egyesült Államokból, Magyarországból, Tunizsiából, Marokkóból és Spanyolország többi városából jöttek zsidó és nemzsidó tudósok. A jeruzsálemi héber egyetem az Achad Haam filozófiai tanszék professzorával, Rott tanárral képviseltette magát. Rott tanár Cordovában héber nyelven tartott hatalmas beszédet a zsidóknak Spanyolországból való kiűzéséről.

Cordova városa a le nagyobb szíveséggel fogadta a zsidó vendégeket és a városi tanács gondoskodott kóser konyha felállításáról.

A spanyol kormány meghívására Jahuda londoni professzor, aki néhány évig Madridban az egyetemen a héber irodalmat adta elő, Cordovában, mint a város díszvendége jelent meg.

A spanyol kormány proklamációja A Senor Lerroux miniszterelnök által aláírott és Maimonides emlékére vonatkozó proklamáció többek között ezeket mondja:

1935 március 30-án lesz nyolcszázadik évfordulója annak, hogy Moises ben Maimon, a történelemben Maimonidesnek ismert zsidó humanista, akinek befolyása a középkori kultúrára Spanyolországnak, különösen Cordovának, a nagy rabbi születési helyének dícsőségét hirdeti, megszületett. Főleges rámutatni a tudós férfiú műveinek nagy jelentőségére. E művek nemcsak a zsidó világszerte filozófiai koncepciójával foglalkoznak, hanem a középkor humanista bölcselétével is. Uj horizontokat mutatnak az orvostudomány, az asztrológia, a matematika, a keleti nyelvek, különösen pedig a zsidó tudományok felé. A köztársaság, amely nagyrabecsüli Spanyolország ariáinak emlékét, akik a spanyol nevet feldicsőítették és tiszteletet szereztek számára a határon túl is,

azonosítja magát a komitéval, amely megszervezte Maimonides nyolcszázadik évfordulójának ünnepségeit. Ennek megfelelően a minisztertanács elnöke a kormány hozzájárulásával elhatározta:

1. Mindazon rendezvények, amelyeket a cordovai komité fogantatott, hivatalos jellegűek.

2. A köztársasági és művészetiügyi minisztérium — az állami turista hivatal segítségével igénybe véve — a legmegszébbmő közreműködést igéri.

Amszterdam és Kairó hódolata

Amszterdam, március 29. Maimonides születésének nyolcszázadik évfordulója alkalmából Amszterdamban a Zsidó Tudományos Társulat a hitközség házában nagy ünnepséget rendez, amelyen I. Maarsen hágal főrábi, aki számos könyvet és szövegkritikai kommentárt írt Maimonides műveire, beszédet fog tartani. Március 30-án az amsz-

terdami portugál zsidó hitközség híres templomában Rambam-istentiszteletet tartanak. Hasonlóképpen Rambam-emlékünnepet fognak tartani Hágában és Rotterdamban a cionisták, mizrachisták és agudisták is.

Kairo, március 29. Az egyiptomi Rambam-ünnepségeket a kormány protekturátusa alatt tartják meg. A rendezvények imponálóaknak ígérkeznek. A kairói Rambam-zsinagógában március 30-án hatalmas ünnepségeket fognak tartani, a rákövetkező napon pedig a zsidó iskolák fogják ünnepelni a zsidó szellemi hősök emlékét. A hivatalos Rambam-ünnepség a miniszterelnöki palotában lesz. Megnyitó beszédet a közmlédségi miniszter: Nagow Bak Hilali fogja tartani. Az ünnepi szónok viszont Kairó egyetemének rektora, Ali Pasa Ibrahim lesz. Utána zsidó, mozlim és keresztény tudósok fognak beszélni. Kairoban egy uccát fognak elnevezni Rambam után.

Amerika ünneplése

Newyork, március 29. A nagy amerikai újságok terjedelmes cikkeken emlékeznek meg Maimonides egyéniségéről és filozófiájáról. Az Egyesült Államok számos egyeteme és zsidó intézménye nagyban készülődik a Rambam-ünnepségekre. — Mexikóban a zsidó hitközség a spanyol konzulátussal karöltve rendez a Rambam-ünnepet. — A dorpáti egyetemen a zsidó tudományok előadója, Gulikowitsch professzor fog előadást tartani a „Maimonidesi tanok lényegéről”, míg G. Barkan orvos tanár „Maimonides mint orvos” címmel fog beszélni.

SZÍNHÁZ-FILM

En és a kisöcsém teljes diadala!

Batis-Back táncsopori nagy sikere

Teljesen zsúfolt ház, tapsolt a szereplőknek, a kiállításnak, a táncoknak, a zenének és a humoros szövegnek az En és a kisöcsém premierjén. A színház a felcsigázott érdeklődést és várakozást teljes mértékben kielégítette, sőt olyan szenzációs meglepetésekkel is szolgált, amelyek a közönség nem volt elkészülve. Ez a Batis-Back világhírű táncsopori ördögös ügyességű, akrobáikus táncszáma volt. A nagy siker biztosította az En és a kisöcsém sorozatos előadásait, és így egész biztos, hogy a szenzációs operettnek hétszer egymásután való előadása sem lesz elegendő ahhoz, hogy a közönség minden rétege láthassa. Eppen ezért egyelőre kedd estig bezárólag, de vasárnap délután hat óra is kitézte az igazgatóság az En és a kisöcsémeket.

Délutáni előadások olcsó helyárrakkal

Szombaton délután két olcsóhelyáras előadást tart a színház. Három órakor a nagy-sikerű Gyöngyvirágunk lesz az első olcsóhelyáras előadása, amely egyszerűsített ifjúsági előadás is. Hat órakor ugyancsak olcsó helyárrakkal Offenbach nagyoperett kerül színre a premier szereposztásában, kibővített zenekarral. Vasárnap délután 3 órakor az idei szezon legkedvesebb operettjét a Vadvirágot játsszák Solymosán Magda felléptével, aki a címszerepet játssza.

H. Devecseri Ancel művésztje

A klasszikus táncokat szerető közönségnek igzi műélvezetben lesz része április hó 8-án a Magyar Színházban, amikor Hella H. Devecseri Ancel tartja meg egyetlen művésztjét. Csak világvárosok színpadjain fordulnak meg olyan kivételes tehetségű táncfenomének, mint H. Devecseri Ancel, akinek minden lépése, mozdulata ritmus és poézis. Művésztjének lényege a lélek élményein és a valóság átélésének pillérein épül fel, amelyet táncban fejez ki ez a nagyteljeségű táncművésznő. Ragyogó fantáziával ad életet táncbaiban az elvont dolgoknak ugyanarra, hogy azok csodáltra készítik a legigényesebb nézőt is. H. Devecseri Ancel nemcsak egyéni művésztjével fogja lázba ejteni a közönséget, hanem mint kiváló pedagógus, növendékeivel együtt is bemutatja a táncban rejülő finomságot, kellemet és báj, amely magában foglalja egyszerre mind a legfontosabb tényezőket: vitalitást.

A MAGYAR SZÍNHÁZ HETI MŰSORA:

Szombaton délután 3 órakor: Gyöngyvirág. — (Makkai Sándor és Saja Sándor daltéka, ifjúsági előadás, olcsó helyárrakkal.)
 Szombaton délután 6 órakor: Offenbach. (A nagyoperett első olcsó helyáras előadása.)
 Szombaton este 9 órakor: En és a kisöcsém. (Harmadszor.)
 Vasárnap 3: Vadvirág. (Solymosán Magdával, olcsó helyárrakkal.)
 Vasárnap délután 6 órakor: En és a kisöcsém (Negyedszer, rendes helyárrakkal.)
 Vasárnap este 9 órakor: En és a kisöcsém. (Ötödször.)
 Hétfő este fél 9 órakor: En és a kisöcsém. (Hatodszor.)

A ROMAN OPERA MŰSORA:

Vasárnap, március 31: Denevér.
 Hétfő, április 1: Szimfonikus hangverseny délelőtt 11 órakor.
 Hétfőn, április 1: Vig özvegy. (Matiné délután.)
 Szerda, április 3: Aida. (A milánói Scala együttesének fellépte. Vera Amerighi Rutili szoprán, Cloe Elmo mezosoprán, Arturo Tramburini tenor, Mario Albanese bariton, Lucione Neroni basszus és Edmondo di Vecchi karnagy.)
 Csütörtök, április 5: Norma. (Premier. V. Bellini zeneszerző halálának 100 éves évfordulója alkalmából. A milánói Scala együttesének felléptével. Vera Amerighi Rutili, Cloe Elmo, Arturo Tramburini, Lucione Neroni szólóéneke-

sekkel és Edmondo di Vecchi karnagy vezényletével.)

Szombat, április 6: Faust. (Iskolai matiné)
 Vasárnap, április 7: Vig özvegy. (Este.)
 Hétfő, április 8: Tristan és Izolda.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egyszeri közlésnél egy szó 2 lej, vastagabb betűvel 4 lej. Legkisebb apróhirdetés 20 lej. Álláskeresőknek 30 százalékos kedvezmény. Apróhirdetések díja előre fizetendő. Segítség levelet csak egy továbbítunk, ha portobélyeg mellékelve van.

Házasságokat biztos eredménnyel közvetít a széleskörű összeköttetésekkel rendelkező Mirea iroda. Cluj, Calea Regele Ferdinand 116 szám.

Eladó bútorek: modern hálószoba, ebédlő, szalongarnitúra, konyhabutor, fehérháló, fotelék, íróasztal, csillár és különböző háztartási dolgok. Megtekinthető és értekezhetni: Cal. Regele Ferdinand 46 alatt.

Hamilton héber-magyar és magyar-héber szótár kapható az Uj Kelet könyvosztályában. Ára szövedex-szel együtt Lei 60.—

Beregek jót zsidó gyermeknevelőintézmény 14 hónapos gyermek mellé Timisoarára. Címeket a kiadóba kérek.

4 szoba, konyha, elő- és fürdőszobával kiadó május 1-re. Piata Mihai Viteazul 2, I. em.

Forgalmas helyen jól bevezetett, kevés tőkét igénylő üzlet családi okok miatt eladó. Cím a kiadóban.

Művészies parókakészítés, igazítás, festés és ondulás nagyon olcsón G. Lottinál Regele Ferdinand 3. udvarban.

Szakácsnőt keresek (ort. kóser) 3 tagú csalárhoz, aki egy mindenleány mellett egyéb háztelendőköt is végez. Cím: Benedek Teréz, Str. Universitárea 8. Laptaria, Cluj.

Keresek németül beszélő zsidónőt, aki háztartásban és gyermeknevelésben járatos. Adelstein, Dej.

Erdély nagyobb városában készpénzgaranciával rendelkező, ügyes börtelaitista üzletvezető állást kaphat. Üzlet szombaton zárva. Ajánlatok „50.000” jellegre a kiadóba kéretnek.

Poloskairtás és lakásfertőtlenítés legmegbízhatóbb a világhírű paragázsal. Emberre ártalmatlan. Információk: Porcsalmy, Str. Maniu 28.

Eladó modern díteleháló és ebédlőberendezés. Kleinberger műasztalos, Str. F. David 3. szám.

30 éves, jóméjelenésű barna fiatalember benősülne olyan izr. családba, ahol hozzájárulhatna ahhoz, hogy borszakmában üzletet nyithasson. Kalandvágyók kíméljenek. Jellege: „Asszony is lehet”.

Sztánai villa, 6 szobás, gyönyörű fekvésű azonnalra eladó vagy kiadó. Értekezni Cluj, Gólya-áruház irodájában.

Egy és kétszobás modern lakások május 1-re kiadók. Calea Traian 9, a ház mesternél.

Eladó kombinált szoba recamiával dígyökér furnierral la kivitelen. Cal. Victoriei 55, asztalosműhely.

Szépén bútorozott, különbejárattal szoba, fürdőszobahaszánálattal és teljes ellátással egy vagy két személy részére kiadó. Cím: Semlyén, Str. Iuliu Maniu 33.

HIRDETÉS AZ ÜZLET LELEK: HIRDESMEN AZ UJ KENYEREN

330

villany-v

Com
Piata
Tele

— A király meg...
Bucuresti
tegnap Costinescu
kíséretében meg...
községét és behat...
lakosság életmódja...
kétkor tért vissza.

— Nem fogják...
a semmitűzők: elő...
lentik: A Curentul
hogy Popovici-nak...
sőt nem fogják m...
szék előtti eljárás...
masnak ígérkez...
kethetik, míg az ú...

— Felmentette a...
sikkasztással vádol...
tónk jelenti: Az on...
zott Róth Lajos
bűnperével, aki há...
fel, mintegy egymil...
tása miatt. A ban...
több kereskedő rés...
zett család címén.
felmentette annak...
bizonyult, hogy a...
előjük, hanem beté...
az igazgató összes...
térítette. A tábla...
roku ítéletet, amely

Legsze
ajándék
szó

Szükséglet ese...
hol legolcsóbb...
kapja. Kényelt...
Minden méreth...
Zsáks...
és hozzávaló

perzsasz...
Cluj, C

— Havazott a...
este Targovisteban...
vazott Bucurestibe...
lentékenyen csökl

Itélet előtt a...
üzletnek bűnpere...
szór beszámoltunk...
jain azokról az e...
amelyeket a mult...
Muresen. A tárg...
lottak közül Szent...
félvi, míg Icona...
kétévi börtönrre it...
hamisításért és s...
megy vádlottat b...
mentette. Most...
zés folytán a tárg...
vádlottak védői a...
hivatalban általán...
míg a főügyész a...
tetését kérte. A...
let kihirdetését a...
a Tábla.

Bermaz...
vala

cikkek...
S...
Piata M

HIREK

330 lei

villany-vasaló

Constructio
Piata Unirii 32
Telefon: 83

A király meglátogatta a főváros körüli falvakat. Bucurestiből jelentik: A király tegnap Costinescu egészségügyi miniszter kíséretében meglátogatta Ilfov megye több községét és behatóan érdeklődött a falusi lakosság életmódja felől. Az uralkodó este kétkor tért vissza a fővárosba.

Nem fogják megszavazni Popovicinak a semmitőszék elé utalását? Bucurestiből jelentik: A Curentul is lehetségesnek tartja, hogy Popovicinak a semmitőszék elé utalását nem fogják megszavazni. A semmitőszék előtti eljárás egyébként igen hosszadalmasnak ígérkezik úgy, hogy egy évbe is beletelhetik, míg az ügy főtárgyalásra kerülhet.

Felmentette az oradeai tábla a kaucióssikkasztással vádolt bankigazgatót. Tudósítónk jelenti: Az oradeai tábla ma foglalkozott Róth Lajos satumarei bankigazgató bűnperével, akit három tisztviselője jelentett fel, mintegy egymillió lejes kaució sikkasztása miatt. A bankigazgató ellen ezenkívül több kereskedő részéről is feljelentés érkezett csalás címén. A satumarei törvényszék felmentette annak idején Róthot, miután bebizonyult, hogy a tisztviselőknek nem kauciójuk, hanem betéteik voltak a bankban és az igazgató összes üzletfeleinek kárát mértékeltette. A tábla helybenhagyta az első fokú ítéletet, amely így jogerőre emelkedett.

Legszebb husvétii ajándék a perzsa-szőnyeg!

Szükséglet esetén forduljon hozzánk, hol legolcsóbb árban a legjobbat kapja. Kényelmes havi részletfizetés. Minden méretben állandóan raktáron

Zsákszőnyegek

és hozzávaló gyapjufonalak gyári árban.

„ORIENT”

perzsa-szőnyegszövő gyár
Cluj, Calea Motilor 14.

Havazott a Szilágyságban is. Tegnap este Targovisteban és Gheorgheniban is havazott. Bucurestiben a hőmérséklet szintén jelentősen csökkent.

Itélet előtt a targu-muresi adóhivatali üzemek bűnpere. Tudósítónk jelenti: Többesőr beszámoltunk már az Uj Kelet hasábjain azokról az adóhivatali visszaélésekről, amelyeket a múlt évben fedeztek fel Targu-Muresen. A targu-muresi törvényszék a vádlottak közül Szent Eleket és Pető Pált másfélévi, míg Iconariu Nicolae adótitviselőt kétévi börtönrre ítélte, többrendbeli közokirat-hamisításért és sikkasztásért, míg a másik négy vádlottat bizonyítékok hiányában felmentette. Most tárgyalta az ügyet fellebbezés folytán a targu-muresi Tábla, amelyen a vádlottak védői azzal érveltek, hogy az adóhivatalban általános rendtelenség uralkodott, míg a főügyész a vádlottak súlyos megbűntetését kérte. A nagy érdeklődéssel várt ítélet kihirdetését április 4-ikére halasztotta el a Tábla.

של פסח
Bormazsola, ecetszesz
valamint az összes
Husvétii
cikkek már kaphatók
Spéternél
Piata Mihai Viteazul 12.

Emésztési nehézségek, gyomorfájás, gyomorégés, csalánkiütés, rosszullet, fejfájás, idegizgalom, álmatlanság esetén a természetes „Ferenc József” keserűvíz megszünteti az emésztési zavarokat, fertőtleníti a gyomrot és a beleket, a vérkeringést helyes utra tereli és felfrissíti a szellemet.

Helybenhagyták Targu-Mures város költségvetését. Tudósítónk jelenti: Dandea Emil, a targu-muresi városi interimár-bizottság elnöke, most tért vissza Bucurestiből. Kijelentése szerint a minisztérium helybenhagyta a város költségvetését. Ugyancsak eljárt az interimár-bizottság annak értelmében is, hogy a város 20 millió lei kölcsönt vegyen fel és a tárgyalások máris eredménnyel kecsegtetnek. Abban az esetben, ha Targu-Mures város megkapja a kölcsönt, akkor ebből kiegyenlíti a ref. egyházzal fennálló tartozását és az összeg másfél részét közmunkák és a vízművek kibovítására fordítja.

Felakasztotta magát egy hatvanöt éves vendéglős Oradean. Tudósítónk jelenti: Megdöbbentő öngyilkosság történt ma reggel öt órakor Oradean. Jakobi Mózes közismert vendéglős és kocsmáros, aki néhány évvel ezelőtt még dúsragdag ember volt, az utóbbi évek folyamán azonban minden vagyonát elvesztette és a csőd szélére került, hajnalban öt óra felé hazatérve bement lakására, tárva nyitva hagyta az összes ajtókat, majd legfelsőbb szobájába érve, előre elkészített kötelelet vett elő, a nyakára hurkolta és felakasztotta magát az ajtófélfára. A házbeliek csak a reggeli órákban vették észre az öngyilkosságot, amikor értesítették a rendőrséget, amely beindította a nyomozást az öngyilkosság okainak felderítésére és megadta az engedélyt a vendéglős emetetésére.

Megalakult a szenátusi ügyvédbizottság. Bucurestiből jelentik: Toni Ilescu elnökletével tegnap megalakult a szenátusi ügyvédtagjainak blokkja.

Eszméletnél van a csütörtök esti kettős szerelmi dráma hősnője. Csütörtök este hét órakor kettős szerelmi dráma történt Clujban az Albinei utcában. A dráma szereplői még egészen fiatalok, akik csak nemrég kerültek ki az iskola padjaiból. Vladutiu Ana és Ion Călugăru, mindketten a somesmegyei Fizesul Cherlei községebeli valók. Az ottani elemi iskolában tanító mindkettő. A leány előkelő román familia gyermeke, apja görög-katolikus pap, nagybátyja dr. Muresan orvos-professzor a clujli klinika sebészeti osztályán. Néhány napja jött a két fiatal Clujra. Régi ismeretség fűzi őket egy nőhöz. Azzal jöttek Clujra, hogy összeházasuljanak, mert odahaza a leány szülei nem akartak beleegyezni ebbe a frigyebe. Ez az egyik verzió. A leány ismerősei azonban azt mondják, hogy a szerelem egyoldalú volt. A leány nem akart a feleség lenni a fiatal tanítónak. Csütörtök este a két fiatal a leány öccsének társaságában autón érkezett meg a fiúnak Albinei ucai lakása elé. Amikor a három fiatal kiszállott az autóból, Călugăru revolvert rántott és közvetlen közelségből lelőtte a leányt. Ana Vladutiu véresen esett össze. A közelben tartózkodó sofőr felkapta a leányt és autóval a klinikára robbogott vele. A fiu ezalatt bement a házba, majd néhány perc múlva két revolverdörrenést hallottak a házbellek. A szobában állított fejjel fekvő a fiatal tanító. A kiszállott mentőorvos már csak a beállított halált állapította meg. A leányt felkerestük a klinika sebészeti osztályán. Az első emelet 41. számú szobájában fekszik. Az orvosok megállapítása szerint a golyó a nyakán sebesítette meg. Sérülése súlyos, de nem életveszélyes. Ana Vladutiu rózsaszín pizsamában fekszik a kórházi ágyon. Csinos fiatal leány. Arca szokatlanul vörös, mert az erős nyakpólya akadályozza a vér rendszeres cirkulációját. Nem beszél csak mereven néz az ágya mellett álló ápolónőre. Aztán lassan kinosan az ablak felé fordítja fejét. Szemközt a klinika bonctani intézete. Telítette hosszan időz a nagy szürke épületen. Pedig még nem is tudja, hogy a fiu holtan fekszik a boncasztalon.

Mária királyné jótékonyági teája. Bucurestiből jelentik: Mária királyné tegnap délután 5 órakor teát adott a Mircea herceg jótékonyági egyesület tagjai részére a Cotroceni királyi palotában.

Influenza, spanyoljárvány, torokgyulladás, az orr és garat elnyálkásodása, a mandulák megbetegedése, valamint izületi bajok vagy tüdőcsucsuhurut esetén gondoskodjék arról, hogy gyomra és belei a természetes „Ferenc József” keserűvíz használatával által gyakran és alaposan kitisztítsassanak.

Még 12 nappal meghosszabbítják a parlamenti ülésszakot. Bucurestiből jelentik: A Dimineata szerint a parlament ülésszakát meghosszabbítják még 12 nappal, mert a pénzügyi törvényeken és a büdzsén kívül még más törvényjavaslatok várnak elintézésre. Hétfőn kerül a kamara elé az állami gépezet egyszerűsítéséről szóló javaslat. Ekörül heves vita várható. Azután a Skoda-ügyben beterjesztett javaslat is újból a plénum elé jut. Ennek a vitájában is beszélni fognak a nemzeti parasztpárt szónokai. Beterjesztik a parlament elé az új Skoda-szerződést is, ezt azonban nem a plénum fogja megtárgyalni, hanem a nemzetvédelmi bizottság. A Skoda-szerződés megkötése után Antonescu pénzügyminiszter Prágába utazik az új szerződés finanszírozásának végleges elintézésére. A miniszter azután Párizst látogatja meg.

Törvény a fürdőhelyek kisajátítási jogáról. Bucurestiből jelentik: A kamarában törvényjavaslatot fognak benyújtani, amely felhatalmazza a fürdő- és gyógyhelyeket, hogy közszükségleti célból gyorsított eljárással kisajátításokat eszközölhessenek.

Ma, szombaton a ROYAL-mozgóban: Groszország fia

La Cucharacha tangó-világláger. Fős.: DUNA STEFI.

Ez a műsor vasárnap délelőtt 11-től is fut.

Alarcos rablóbanda garázdálkodik Bucovinában. Bucurestiből jelentik: Több alarcos rabló behatolt a storonjintmegyei Barbatesti faluban Bukovszki Elena gazdag asszony házába. Az asszonyt megölték, unokáját, Imenco Fruzinát súlyosan megsebesítették. Majd kifosztották a házat. A rendőrség keresi a rablógilyköket.

Házasság. Günsz Sárika (Budapest) és dr. Weinberger Mózes főrabbi (Cluj) f. évi március hó 31-én, vasárnap délután 3 órakor tartják esküvőjüket Budapesten az Erzsébetvárosi Körben, amelyre ismerőseiket ezuton tisztelettel meghívják.

A téli évadtól bucsuzsám f. hó 31-ikén, vasárnap délután 4 órai kezdettel a „Regal” kávéház tulajdonosai a kolozsvári zsidó iparosok agmenháza javára nagy műsoros délutánt rendeznek. Minden lehetőséget kihasználva a rendezőség, hogy eme bucsudélután, amely elváltassa a rendezvények eme formáját a nyári estektől, a legimpozánsabb módon és a szórakozás legideálisabb értelmében nyerjen megvalósulást. Miért is az eddigigélt hatványosabban kérjük a város társadalmát, hogy ezen a jótékony célú rendezvényen minél nagyobb számban megjelenni szíveskedjék. A rendezőség.

Ajánlunk
"ין גבן כשר של פסח למחרת"
Asztali és speciális ó és új
FAJBOROKAT,
valamint szilvórium, gyümölcs-pálinkákat 50 literen felüli mennyiségben szállítunk pontos és olcsó napi árban, hordót saját árban szállítunk.
Feiger Testvérek Simleul-Silvaniei
אחים פייגער סימלע-סילבאניע

6 napos OLCsó ELÁRUSITÁS
Áraink többek között:

1 m. Mosódelén	15 lei	1 m. Tweed ujdonság	29 lei
1 m. Noile külföldi	27 lei	1 m. Ruhaszövet	115 lei
1 m. Tweed 90 cm. széles	25 lei	1 m. Kabát- és kosztüm-szövet	140 széles 125 lei

STEA S. A.
CLUJ, Calea Regele Ferdinand 9.

TUNGSRAM



DUPLASPIRÁLLÁMPA DEKALUMEN SOROZATBAN

IRÓK ÉS IRÁSOK

Kovácsék

(Erdélyi Ágnes regénye)

Ne tévesszen meg a könyv nyegle címe senkit. Erdélyi Ágnes nem kezeli regénye alakjait azzal a kávéházi fölényvel, amire a cím utal s ami egy időben oly jól állott Moirár Ferencnek és oly szörnyű eszköz lett az újságbeli hírfeliradalom kezében. A „Kovácsék” igen komoly kis regény és fiatal írja, ha nem is veszi fel a versenyt stílusban rutinban az erdélyi irodalom legjobbjával, de mondani valóival, avval a becsületlen művészi veleérzéssel, amivel alakjai sorsát kezeli, jellemüket megrajzolja, személyüket elevenné teszi és a történettel logikus szemlélet síkjába helyezi, a legkomolyabb irodalmi reménység sora-ba avanzsál.

Erdélyi kisebbségi képviselők a regény szereplői. Tizezer egyforma kisebbségi tragédiából egyetlen kiragadott eset. Kovácsot nyelvviszga útján kiteszik a vasutól. A kenyér nélkül maradt család küzdelmében a mindennapi kenyérért, apró alig látható családi surlódásokban, az elkeseredett légkörben el kell pusztulnia, le kell zuhennie annak, aki meg nem látja, hogy nem csak a saját maga rongyos kis hajójáról van szó. Végtelenül megható és lelkesítő a kis regény főhősének, a fiatal lánynak friss, ruganyos egyénisége, amivel át tudja építeni életét a számára megnyíló új világba. Az a póznélküliség, életvidám egészség, amivel ez történik, a legnagyobb-nyílt erőssége és dicsősége az írónak. Milyen könnyű lett volna a megnyíló nagy örvényben, amibe a kis család kerül, eltévednie az írónak. Milyen könnyű lett volna és milyen kézenfekvő, a nyomorba süllyedt család körül rémábrami momentumokkal érzékelteni a történeteket. Erdélyi Ágnes biztos írói ösztöne megmenti attól, hogy egy szikrával is eltávolodjék a való élet ábrázolásától. A tragédiákkal kis béli öröm, fiatalok szeretetteljes együttérzése, a kenyérgondokkal szerelm és férjhezmeneteli problémák váltakoznak, úgy, ahogy a valóságban is van s amitől nem enyészik el, sőt életkövetelően kidomborodik az elnyomott és tönkretett szegényemberek sorsa.

Legnagyobbbrészt fiatal lányok és fiúk a regény alakjai, a mai fiatalság. A mai fiatal lány problémája adja a regény alap-angját. Ha ez a könyv hasonló fiatal lány kezébe kerül, egész biztos, hogy le nem tudja tenni addig, amíg az utolsó betűig ki nem olvasta. Olyan eredmény ez az írótl, aminél szebbet és dicséretesebbet a világ legnagyobb remekműveiről sem lehet elmondani.

A könyv a Brassói Lapok kiadásában jelent meg. (Gy.)

ANTON ROSENZWEIG
zsidó könyvkereskedés — ספרים האודוניא
Cluj, Piata Mihai Viteazul 37.

